
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 06/10/2022 
 

Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ: «Kατάργηση των χιλιομετρικών περιορισμών (3.000 και 5.000 μέτρων) στα 

Καλλιτεχνικά Σχολεία» 

 

Κυρία Υπουργέ,  

Σε σχετική επιστολή της Πανελλήνιας Ένωσης Γονέων Μουσικών και Καλλιτεχνικών 

Σχολείων, αναφορικά με τις μετακινήσεις των Καλλιτεχνικών σχολείων, αιτούνται οι γονείς 

την κατάργηση των χιλιομετρικών περιορισμών των 3.000 και των 5.000 μέτρων, ως μέγιστη 

επιτρεπτή απόσταση της διαμονής μαθητή από τα ανωτέρω Γυμνάσια και Λύκεια, 

αντίστοιχα, προκειμένου να εμπλέκεται στην σχολική μετακίνηση των εν λόγω μαθητών 

μισθωμένο από το ελληνικό Δημόσιο όχημα λεωφορείου. Όπως χαρακτηριστικά τονίζουν: 

«Είναι προφανές ότι οι αποστάσεις (6.000 και 10.000 μέτρων καθημερινά) δεν μπορούν να 

διανύονται πεζή από τους μαθητές. Για πολλούς από αυτούς η πρόσβασή τους στα σχολεία 

μπορεί να επιτευχθεί μόνο με περισσότερα του ενός ΜΜΜ. Λαμβάνοντας υπόψη τον 

απαιτούμενο χρόνο για την προσέλευση και επιστροφή των μαθητών σε συνδυασμό με τις 

αυξημένες υποχρεώσεις του ωρολογίου προγράμματος καθίσταται προβληματική η επιμελής 

παρακολούθηση των μαθημάτων. Οι μαθητές μεταφέρουν ογκώδη αντικείμενα: καβαλέτα, 

τελάρα, σκηνικά, πινέλα, είδη ένδυσης και υπόδησης κ.λπ., μαζί με τις σχολικές τους τσάντες 

με βιβλία και τετράδια για τα μαθήματα γενικής παιδείας. Είναι αυτονόητο ότι ο όγκος αυτών 

των αντικειμένων δεν μπορεί να μεταφερθεί ούτε πεζή, ούτε όμως και με τα ΜΜΜ. Τίθεται 

θέμα ασφάλειας, κυρίως για την σωματική ακεραιότητα των ίδιων των μαθητών, όσο και για 

φθορές που μπορούν να προκληθούν στα αντικείμενα που μεταφέρουν». 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω. 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεσθε να καταργήσετε τους χιλιομετρικούς περιορισμούς των 3.000 και 5.000 

μέτρων απόστασης διαμονής μαθητή από τα Καλλιτεχνικά  Γυμνάσια και Λύκεια, αντίστοιχα, 

ως μέγιστης επιτρεπτής, προκειμένου να εμπλέκεται στην σχολική μετακίνηση των μαθητών 

μισθωμένο από το ελληνικό Δημόσιο όχημα λεωφορείου, έτσι ώστε να μην καθίσταται 

εξουθενωτική η πρόσβαση των μαθητών στα ως άνω Γυμνάσια και Λύκεια, αντίστοιχα; 

 

2. Θα μεριμνήσετε καταλλήλως, επιπλέον της ως άνω αιτούμενης κατάργησης των 

χιλιομετρικών περιορισμών, προκειμένου για την παρουσία συνοδού στα σχολικά 

λεωφορεία που διαμετακομίζουν τους μαθητές «προς» και «από» τα Καλλιτεχνικά Γυμνάσια 

και Λύκεια, θέτοντας τα παραπάνω σχετικά με τις σχολικές μετακινήσεις θέματα  υπό την 

εποπτεία ενός επί τούτου συστημένου δημοσίου φορέα, που θα εξασφαλίζει την ομαλότητα 

των συνθηκών της σχολικής μετακίνησης συνολικά; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




